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ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
У ЦИВІЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ

Актуальність теми. Актуальність теми поясню-
ється повсякденним поширенням інформаційних 
технологій у житті суспільства, що відіграє значну 
роль у сфері цивільних правовідносин. Діяльність 
будь-якого громадянина у віртуальному просторі 
на даний момент регулюється традиційними нор-
мами цивільного права, адаптованими для регу-
ляції подібного типу відносин, проте застарілими 
в сучасних технологіях. Цивільні правовідносини 
як найбільш динамічна сфера суспільних відно-
син знаходяться у постійному процесі адаптації їх 
до реалій сьогодення. 

Вплив цифрових технологій потребує роз-
витку сучасного цивільно-правого регулювання 
з допомогою цифрових технологічних платформ, 
нових видів цифрових послуг, суб’єктів цивільного 
права. Широке використання сучасних цифро-
вих технологій, технічних можливостей сприяє 
формуванню нового технологічного середовища 
регулювання та водночас актуалізує проблему 
адаптації цивільно-правового регулювання до 
можливостей застосування цифрових техноло-
гій, правової охорони та використання сучасних 
результатів інтелектуальної діяльності у сфері циф-
рових технологій.

У статті проводиться теоретико-правове 
дослідження використання цифрових техноло-
гій у цивільному праві, зокрема у регулюванні 
цивільних правовідносин. Застосування новітніх 
цифрових технологій у зв’язку зі стратегічною 
спрямованістю загальносвітового та вітчизня-
ного розвитку цифрової економіки, цифровізації 
різноманітних сфер діяльності зумовили зроста-
ючий науковий інтерес до загальнотеоретичних 
та науково-практичних досліджень, у тому числі 

в галузі правового регулювання майнового обо-
роту за допомогою цифрових технологій. Сучасні 
перспективи розвитку цивільного права багато 
в чому пов’язані з використанням цифрових тех-
нологій у сфері майнових відносин та визнача-
ються усвідомленням ефективності застосування 
моделі цивільно-правового регулювання цифро-
вих прав та можливостей цивільного обороту циф-
рових технологій у тому числі. 

Постановка проблеми. Обрання даної 
теми обумовлено сукупністю кількох факторів, 
а саме, по-перше, ключовою особливістю сучас-
них майнових відносин є використання цифро-
вих технологій (під впливом цифрових техноло-
гій формується нова галузь цивільно-правового 
регулювання у сфері інституту цифрових прав 
як новели Цивільного кодексу України, а також 
встановлення можливості укладання угод не 
лише за допомогою електронних, а й за допо-
могою інших технічних засобів, що дозволяють 
відтворити у незмінному вигляді зміст такої угоди 
на матеріальному носії. По-друге, українське 
цивільне законодавство не повною мірою від-
повідає завданням ефективного використання 
можливостей цифрових технологій, тоді як для 
вітчизняного права ця сфера правового регулю-
вання значною мірою визначатиме перспективи 
подальшого розвитку. Вироблення концептуаль-
них моделей та його практичне застосування 
обумовлює актуальність доктринальної розробки 
цивільно-правової моделі регулювання цифрових 
прав та його обороту. По-третє, виявлення мож-
ливостей цивільно-правової моделі регулювання 
цифрового цивільного обороту та цифрових прав, 
системний аналіз правової природи та змісту 
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цифрових прав, способів розпорядження ними 
в сукупності з порівняльно-правовим аналізом 
вітчизняного та зарубіжного законодавства та 
правозастосовної практики, оцінкою перспектив 
подальшого розвитку цивільно-правового регулю-
вання у сфері використання цифрових технологій 
має не тільки теоретичне значення, а й має без-
перечну практичну значимість.

Стан дослідження проблеми. «Цифрові 
зміни» в юридичній сфері можна простежити 
у таких документах, як Закон України «Про елек-
тронну комерцію» [1] , Закон України «Про елек-
тронні документи та електронний документо-
обіг» [2], Закон України «Про електронні довірчі 
послуги» [3], Закон України «Про публічні закупівлі» 
[4], Закон України «Про адміністративні послуги» 
[5], Закон України «Про доступ до публічної інфор-
мації» [6], Закон України «Про захист інформації 
в інформаційно-телекомунікаційних системах» 
[7]. Також, 1 січня 2022 року набрав чинності 
Закон України «Про електронну комунікацію» [8]. 
Кабінетом міністрів України, від 17 січня 2018 р. 
№ 67-р було ухвалено розпорядження «Про схва-
лення Концепції розвитку цифрової економіки та 
суспільства України на 2018–2020 роки» [9].

Для всебічного розуміння поняття цифровіза-
ція та цифрові технології слід звернутись до вчень 
видатних вітчизняних та закордонних науковців, 
зокрема й цивілістів. Дослідженням «цифровіза-
ції» присвячено праці таких вчених, як Д. Стігліца, 
Б. Ван Арка, Дж. Ліклайдера, серед сучасних дослід-
ників можна виділити О. Вишневський, О. Гудзь, 
В. Ляшенко. Акцент досліджень спрямований на 
підприємство, як внутрішні та зовнішні фактори 
поводять себе в умовах цифрової трансформації та 
розробки стратегії їх розвитку [10]. Використання 
цифрових технологій у праві освітлені в окремих 
трудах таких науковців як Левицька Н. [11], Гонча-
ренко О.М. [12], О. Берназюк, О. Вінник [13], О. Гон-
чаренко, К. Єфремова [14], С. Дзюби, Н. Левиць-
кої, О. Синєокого, О. Співаковського, М. Шермана, 
Л. Майданика [15] та інших. Цифрові технології 
стали предметом дослідження у працях вітчизня-
них цивілістів Гетьманцевої Н. та Процьків Н., які 
наголосили на необхідності адаптування правових 
проблем, які будуть виникати з однієї сторони при 
використанні цифрових технологій з урахуванням 
переваг у економічному сенсі, з іншої – гаранту-
вання за допомогою всього цивільно-правового 
інструментарію ефективного захисту для реалізації 
майнових і особистих [16]. 

О. Берназюк зазначає, що інтеграція цифро-
вих технологій у кожний напрям і вид юридичної 

діяльності має безперечні переваги, зумовлені 
можливостями, що відкривають застосування 
таких технологій [17]. Поняття «цифрова техноло-
гія» широко застосовується в низці міжнародних 
актів. Наприклад, у документі з назвою «Digital 
Agenda for Europe», яка дослівно перекладається 
як «Цифрова програма для Європи», шо містить 
план розповсюдження цифрових технологій в усіх 
сферах європейського соціуму, включаючи сферу 
правового регулювання [18]. О. Вінник стверд- 
жує, що, починаючи з суб’єктного складу відносин 
цифрової економіки, насамперед необхідно зга-
дати суб’єктів господарювання і представників 
е-бізнесу, оскільки йдеться про цифровий варіант 
ринкової економіки [13]. 

До того ж, у розпорядженні Кабінету Міністрів 
України «Про схвалення Стратегії розвитку інфор-
маційного суспільства в Україні» передбачається 
впровадження сучасних інформаційно-комуніка-
ційних технологій у державне управління (е-уряду-
вання), в охорону здоров’я (е-охорона здоров’я), 
у культуру (е-культура), в освіту (е-освіта), у науку 
(е-наука), в охорону навколишнього середовища 
(е-екологія), у бізнес (е-комерція) [19]. 

В свою чергу, погодимось з думкою Світ-
лак І., що в таких умовах слід констатувати, що 
чинне нормативно-правове регулювання сфери 
надання послуг не спроможне у повній мірі реалі-
зувати всі можливості, що надають цифрові техно-
логії, та є подекуди фрагментарним [20]. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунту-
вання впливу цифрових технологій на цивільні 
правовідносини, формулювання цивільно-право-
вої моделі регулювання цивільних правовідно-
син за допомогою цифрових технологій, аналіз 
та виявлення особливостей цивільно-правового 
регулювання сфери сучасних цифрових техноло-
гій та аналіз й визначення системних зв’язків та 
особливостей впливу цивільного права при вико-
ристанні цифрових технологій, у тому числі як 
результатів інтелектуальної діяльності. 

Виклад основного матеріалу. Вплив цифро-
вих технологій та цифровізації права на економічні 
та суспільні правовідносини в Україні є предметом 
дискусій юристів та науковців. У багатьох державах 
світу йде пошук моделі нормативного правового 
регулювання суспільних відносин, що виникають 
у зв’язку з переходом до цифрових технологій. 
З огляду на це, основною метою нормативного 
регулювання є формування нового регуляторного 
середовища, що забезпечує сприятливий правовий 
режим для виникнення та розвитку сучасних техно-
логій, в тому числі й у цивільних правовідносинах. 
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Цивільно-правова модель регулювання циф-
рового цивільного обороту є способом регулю-
вання нормами цивільного права відносин щодо 
виникнення та визнання цифрових прав, розпо-
рядження ними у майновому цивільному обороті, 
а також формування способів розпорядження 
суб’єктами цифрового цивільного обороту автен-
тичними цифровими об’єктами цивільного обороту 
за безпосереднього застосування цифрових техно-
логій. Цивільно-правова модель передбачає засто-
сування на основі загальних принципів цивільного 
права та спеціальних принципів цифрового обігу 
всього арсеналу правових засобів цивільного 
права, включаючи інститути суб’єктивних цивіль-
них прав, цивільно-правового договору, майнової 
відповідальності, представництва та ін. 

Концептуально цивільно-правова модель пра-
вового регулювання цифрового цивільного обо-
роту базується на незмінному фундаменті кла-
сичного цивільного права у його нормативному 
та доктринальному розумінні, а також включає 
варіативну частину, виражену у регулюванні нор-
мами окремих законодавчих актів у сфері цифро-
вого майнового обороту.

Цифровізація вплинула на свідомість людей, 
їх сприйняття реальності поза цифровим просто-
ром. Найважливішими факторами підприємниць-
кої діяльності та підприємництва стають цифрові 
технології та послуги, серед яких: Інтернет речей 
(Internet of things), штучний інтелект та машинне 
навчання (Artificial intelligence & Deeplearning), 
технології, що ґрунтуються на принципах розподі-
леного реєстру (Вlockchain), «хмарні» комп’ютерні 
сервіси та обчислення (Cloud сomputing), «розумні» 
комплекси та пристрої (Smart everything), сучасні 
біоінженерні технології (Biotech), системи кібербез-
пеки (Сybersecurity), соціальні мережі (Facebook, 
Twitter), цифрові двійники (Digital twins), цифрові 
технологічні платформи. 

Розвиток новітніх інформаційних техноло-
гій обумовив появу нових об’єктів цивільних 
прав, якими є нематеріальні блага, що існують 
виключно у цифровій формі та покликані задо-
вольняти ті чи інші інтереси учасників цивіль-
них правовідносин. Сьогодні такими об’єктами 
визначені віртуальні активи, цифрові контенти, 
онлайнові облікові записи, гроші та цінні папери, 
що існують виключно у цифровій формі. Здатність 
вказаних об’єктів цивільних прав задовольняти 
інтереси фізичних і юридичних осіб в умовах дид-
житалізації суспільних відносин та їх залучення до 
майнового обороту в цифровому середовищі роз-
витку економіки зумовлює потребу на законодав-

чому рівні визначити правову природу, юридичні 
засади функціонування правового режиму цих 
об’єктів та розробити ефективні правові меха-
нізми їх майнового обороту.

Орієнтири для формування нового підходу до 
правового регулювання цивільного регулювання 
у сфері цифрових технологій закладено Розпоря-
дженні Кабінету Міністрів України від 17 листопада 
2021 р. № 1467-р «Про схвалення Стратегії здійс-
нення цифрового розвитку, цифрових трансформа-
цій і цифровізації системи управління державними 
фінансами на період до 2025 року та затвер-
дження плану заходів щодо її реалізації» [21].

З огляду на те, що основним законодавчим 
актом в Україні, який регулює майнові і особисті 
немайнові відносини, що засновані на юридичній 
рівності, вільному волевиявленні, майновій само-
стійності їх учасників, є Цивільний кодекс України, 
у Верховну раду внесено законопроект, яким перед-
бачено внести зміни у Книгу першу «Загальні поло-
ження» Розділ третій «Об’єкти цивільних прав» цього 
кодифікованого акта нашої держави [22]. Цей зако-
нопроект скерований на виконання зобов’язань 
України за Угодою про асоціацію між Україною, 
з однієї сторони, та Європейським Союзом, Євро-
пейським співтовариством з атомної енергії і їхніми 
державами-членами, з іншої сторони, одним із яких 
є імплементація у національне законодавство існу-
ючих актів інститутів ЄС відповідно до визначених 
в угоді напрямків. Законопроектом передбачено 
внести зміни до Цивільного кодексу України [23], 
зокрема статті 115, 177, 179, яким визначено 
з поміж інших об’єктів цивільних прав цифрові речі, 
їх сутність як предмета цифрового середовища, 
який перебуває в обороті лише у цифровій формі, 
та щодо якого можуть виникати цивільні права та 
обов’язки, а також окреслено коло цифрових речей, 
якими є віртуальні активи, цифрові контенти, онлай-
нові облікові записи, гроші та цінні папери, що існу-
ють виключно у цифровій формі та поширено на 
цифрові речі правовий режим матеріальних речей, 
якщо інше не встановлено цим Кодексом, іншими 
законами або не випливає із сутності цифрової речі. 
Вважається, що прийняття відповідного закону спри-
ятиме ефективному здійсненню та захисту прав на 
віртуальний актив, цифровий контент, онлайновий 
обліковий запис, гроші та цінні папери, що існують 
виключно у цифровій формі, а також визначенню 
чітких тенденцій до формування результативному 
ринку вказаних немайнових благ.

До того ж, цифрові технології викликали появу та 
певний розвиток таких об’єктів цифрового обороту, 
як правові інтернет-платформи, що дозволяють 
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будь-якій особі підготувати онлайн прості правові 
документи (форми заповіту, позовні заяви, про-
сті форми договорів або запитів), а також забез-
печили можливість проведення он-лайн аукціонів 
з надання юридичних послуг та он-лайн медіації 
(«е-медіація» – вирішення спорів через Інтернет 
в режимі он-лайн) тощо.

Штучний інтелект та сучасна робототехніка 
дозволяє проводити швидкий аналіз, системати-
зацію та прогнозування судових рішень щодо різ-
них категорій цивільних справ. Цифровий формат 
сучасного життя змінює природні закони, а вір-
туальний простір Інтернет, який став реальним 
чинником суспільних відносин, переформує тра-
диційні уявлення про способи та механізми збе-
рігання, обороту та захисту даних, інших об’єктів 
сучасного цивільного обороту. 

Цифровий простір стає інформаційним полем 
обміну та отримання інформації в мережі Інтер-
нет, та перетворюється на інструмент регулю-
вання. Сучасне суспільство вже не може відмо-
витися від соціальних мереж (Facebook, Twitter, 
Instagram та ін.), електронні сервіси або пошукові 
системи та меседжери (Google, WhatsApp, Viber 
та ін.) служать повсякденним засобом комуні-
кації мільйонів людей, технологічні платформи 
у вигляді електронної торгівлі (EBay, Amazon, 
Aliexpress), електронних послуг (Uber та ін) техно-
логій blockchain, віддалених сервісів використо-
вуються у найрізноманітніших сферах діяльності, 
у тому числі й цивільних правовідносинах. 

Цифрові технології формують нові відносини 
у вигляді соціальних цифрових мереж, техноло-
гічних цифрових платформ, цифрових сервісів, 
створюють нову реальність у вигляді цифрового 
простору в Інтернеті, які відрізняються від того 
фізичного світу в якому ми існуємо. Цифрові тех-
нології створюють і нове технологічне середовище 
для такого соціального феномену, яким є право.

Під «цифровізацією» цивільних правовідносин 
автор розуміє використання сучасних цифро-
вих технологій, що поширюється, на відносини, 
пов’язані з інтелектуальною власністю та особисті 
немайнові відносини, учасники яких виступають 
носіями цивільних прав та обов’язків У свою чергу, 
цифровізація як чинник динамічного розвитку при-
звела до створення та стрімкого розвитку «цифро-
вої економіки», формування інститутів «цифрових» 
прав, нової конфігурації правовідносин на основі 
використання соціальних мереж, Інтернету, інших 
інформаційно-комунікаційних технологій.

Сферою застосування цифрових технологій 
у цивільному праві є, насамперед, розрахункові 

зобов’язання, та сфера надання фінансових послуг 
у сфері кредитно-грошових відносин. В Україні 
активно застосовуються нові технології в банків-
ській сфері з використанням моделі банківського 
бізнесу онлайн-сервісів та мобільного банкінгу. 
Сектор фінансових та банківських послуг особливо 
стрімко розвивається, адаптуючись до нових циф-
рових технологій в умовах посилення конкуренції 
у сфері банківської діяльності, фінансів та кредиту-
вання. Технології надають нові можливості банкам 
розширювати свою клієнтську базу і зменшувати 
витрати, одночасно пропонуючи своїм клієнтам 
більш зручний доступ до своїх продуктів і послуг, 
мобільні додатки вітчизняних банків. На основі 
цифрових технологій створюються принципово 
нові продукти, сервіси та можливості у банківський 
сфері, наприклад послуги, які раніше вимагали 
особистої присутності клієнта в банку, а тепер мож-
ливі онлайн; онлайн-сервіс іпотечного брокера 
або ідентифікація користувача по фотографії при 
здійсненні переказів. Так, за оцінками Всесвіт-
нього Економічного Форуму [24], класичні банків-
ські структури (банківські установи, інвестиційні, 
роздрібні та універсальні банки, мікрофінансові 
організації) змушені прискорювати свою цифрову 
трансформацію, інвестувати в нові бізнес-моделі, 
впроваджувати нове програмне забезпечення та 
трансформувати свої інформаційні системи. 

Нові технології створюють нові можливості, 
нові інструменти, способи комерціалізації інтелек-
туальної власності, нові способи та форми одер-
жання правовласником доходів від експлуатації 
прав інтелектуальної власності, використання цих 
прав. На даний час досить широко використо-
вуються електронні бібліотеки для каталогізації 
бібліографічних баз даних та бібліотечних фон-
дів, наприклад, Національна бібліотека України 
ім. В.І. Вернадського (НБУВ), «Відкрита книга»: 
наукова бібліотека ЛНУ імені І. Франка, «Літера»: 
особливий фонд українознавчої літератури тощо. 
Але заходи щодо запобігання незаконному копі-
юванню творів, є елементом правової моделі 
забезпечення приватних та публічних інтересів 
авторським правом, і у сучасних технологічних 
є формою самозахисту авторських прав.

Використання цифрових технологій у цивільних 
правовідносинах забезпечує як перехід майнових 
прав у вигляді цифрової форми закріплення таких 
прав і фіксації їхнього переходу, а й формує циф-
ровий обіг як особливу форму цивільних право-
відносин. Цифровізація цивільних правовідносин 
передбачає закріплення (визнання) майнового 
права в електронній формі (тобто електронна 
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форма реєстру прав та фіксація їх переходу, елек-
тронний документообіг, електронна форма укла-
дання та виконання угод або здійснення прав 
та обов’язків суб’єктів цивільного правовідно-
шення, способи електронного захисту та забезпе-
чення кібербезпеки майнових прав та ін.).

Висновки. Підсумовуючи викладене, слід зазна-
чити, що цифрові технології дозволили розширити 
можливості використання інновацій у цивільних 
правовідносинах. Інноваційний характер цифрових 
технологій визначається низкою факторів, а саме: 
а) загальний рівень техніки та технологій дозволяє 
широко застосовувати сучасні цифрові технології; 

б) сформувалася об’єктивна потреба використання 
цифрових технологій у різноманітних сферах діяль-
ності та правозастосування; в) матеріальна значи-
мість цифрових технологій зумовлює їх безальтер-
нативне використання у майновому цивільному 
обороті та формує економічну цінність цифрових 
активів та цифрових прав; г) цифрові технології ство-
рюють актуальні моделі бізнес-моделей підприєм-
ницької діяльності. Отже, теоретичне осмислення та 
вироблення концептуальних засад правового регу-
лювання цивільних правовідносин в умовах вико-
ристання цифрових технологій є найбільш актуаль-
ним завданням сучасної науки цивільного права. 
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Федосенко Наталія Анатоліївна
ВИКОРИСТАННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ЦИВІЛЬНИХ ПРАВОВІДНОСИНАХ
Данна стаття присвячена теоретичному обґрунтуванню впливу цифрових технологій на цивільні правовідносини, зроб- 

лена спроба формулювання цивільно-правової моделі регулювання цивільних правовідносин за допомогою цифрових 
технологій, проведено аналіз особливостей цивільно-правового регулювання сфери сучасних цифрових технологій, ана-
ліз та визначення системних зв’язків та особливостей впливу цивільного права при використанні цифрових технологій. 

Цивільні правовідносини як різновид суспільні відносини знаходяться у постійному процесі адаптації їх до реа-
лій сьогодення. Однак, діяльність у віртуальному просторі на даний момент регулюється традиційними нормами 
цивільного права, адаптованими для регуляції подібного типу відносин, проте застарілими в сучасних технологіях. 
Зазначене окреслює необхідність сучасного цивільно-правого регулювання нових видів цифрових послуг, суб’єк-
тів та об’єктів цивільного права за допомогою цифрових технологічних платформ тощо. 

Головною особливістю сучасних майнових відносин є використання цифрових технологій. Під впливом цифрових 
технологій формується нова галузь цивільно-правового регулювання у сфері інституту цифрових прав як новели Цивіль-
ного кодексу України. Встановлення можливості укладання угод не лише за допомогою електронних, а й за допомогою 
інших технічних засобів дозволяють відтворити у незмінному вигляді зміст такої угоди на матеріальному носії.

Так, через призму наукових досягнень в сфері цифровізації в цілому, та впливу цифрових технологій на цивільні 
правовідносини, автором розглядається інноваційний характер цифрових технологій у окресленій сфері правовід-
носин. Акцентується, що загальний рівень техніки та технологій дозволяє широко застосовувати сучасні цифрові 
технології у цивільних правовідносинах. Матеріальна значимість цифрових технологій зумовлює їх безальтернативне 
використання у майновому цивільному обороті та формує економічну цінність цифрових активів та цифрових прав. 

Отже, цифрові технології створюють актуальні моделі бізнес-моделей підприємницької діяльності, та теоре-
тичне осмислення і вироблення концептуальних засад правового регулювання цивільних правовідносин в умо-
вах використання цифрових технологій є найбільш актуальним завданням сучасної науки цивільного права. 

Ключові слова: цивільні правовідносини, цифрові технології, цифровізація, цивільний оборот, об’єкти цивільних прав.

Fedosenko Nataliia 
USE OF DIGITAL TECHNOLOGIES IN CIVIL LEGAL RELATIONS
This article is devoted to the theoretical justification of the influence of digital technologies on civil legal relations, 

an attempt was made to formulate a civil-law model of the regulation of civil legal relations with the help of digital 
technologies, an analysis of the features of civil-law regulation in the field of modern digital technologies, an analysis 
and determination of systemic connections and features of the influence of civil rights when using digital technologies.

Civil legal relations as a type of social relations are in a constant process of adapting them to the realities of today. 
However, activities in the virtual space are currently regulated by traditional norms of civil law, adapted for the regulation of 
this type of relationship, but outdated in modern technologies. The above outlines the need for modern civil law regulation 
of new types of digital services, subjects and objects of civil law with the help of digital technological platforms, etc.

The main feature of modern property relations is the use of digital technologies. Under the influence of digital 
technologies, a new branch of civil law regulation is being formed in the field of the institute of digital rights as an 
amendment to the Civil Code of Ukraine. Establishing the possibility of concluding agreements not only with the help 
of electronic, but also with the help of other technical means allows to reproduce in an unchanged form the content 
of such an agreement on a physical medium.

Thus, through the prism of scientific achievements in the field of digitalization in general, and the impact of digital 
technologies on civil legal relations, the author examines the innovative nature of digital technologies in the outlined 
field of legal relations. It is emphasized that the general level of technology and technology allows the wide application 
of modern digital technologies in civil legal relations. The material significance of digital technologies determines their 
non-alternative use in civil property turnover and forms the economic value of digital assets and digital rights.

Therefore, digital technologies create relevant models of business models of entrepreneurial activity, and the 
theoretical understanding and development of the conceptual foundations of legal regulation of civil legal relations in 
the conditions of the use of digital technologies is the most urgent task of the modern science of civil law.

Key words: civil legal relations, digital technologies, digitalization, civil turnover, objects of civil rights.


